



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

张玉环索赔2234万，你急什么眼

昨天，张玉环申请国赔2234万元的消息惊碎了一些网友的眼镜。此前关于张玉环的索赔数额，有几个版本，包括空前高的“700万元”。没想到如此“巨额”也生生被“2234万元”撞个粉碎。

1993年10月27日，张玉环因涉故意杀人罪被收容审查，同年12月19日被逮捕。2020年8月4日，张玉环无罪释放。张玉环共被关押9778天，近27年。有人发文认为，张玉环索赔这么多是利用网友的同情疯狂敛财，理由是，蒙冤被关28年的刘忠林最终拿到的国家赔偿金是460万元，其中精神损害抚慰金197万元，创下了国家赔偿法颁布以来的最高纪录。言下之意，你张玉环凭什么这么狮子大开口，光是精神损害赔偿金就要求上千万？

追责当尽早、当到位、当公开。此时与其纠结于张玉环到底该得到多少，不如把视角调转一下

其实，张玉环只是在表达诉求，至于该不该索赔这么多、受不受支持，自有法院来裁定，你又急什么眼呢？倒是最该关注的焦点，被这个“天文数字”遮住了——很多人可能没注意到，张玉环一起提交的还有追责控告书，要求对办案人员追责。这一点不应被忽视。

这些年，就国家赔偿事务而言，其法治进步意义越发彰显。刘忠林拿到有史以来的“最高赔偿”，体现了逐步完善中的国家赔偿制度的善意。与此同时，无论是当事人还是公众，都对问责提出了更高的要求，例

如刘忠林就直言：对那些办案人员的责任问题，得追！这一要求与国家赔偿制度的进步是相适配的。原因很简单，就一起案件的纠错和消除影响而言，“追责”和“追偿”一个都不能少，两大机制的完善或改善，是在倒逼司法机关以秉公办案意识减少乃至杜绝错误。换句话说，针对任何类似事件，仅有国家赔偿落实是不够的。

说到底，国家赔偿因司法机关犯错而致。赔偿力度越大，越显错误之大。唯有通过严厉问责、警钟长鸣，借此“复盘”真相，深度消解“犯错因素”、提高办案水平，促使每一案都

经得起历史考验，才能让这些“爆炸性”赔偿金不再出现。

近年来，关于类似事件的处置，问责声渐密。例如，赵作海案，参与刑讯逼供的5位警察获刑。但媒体曾经盘点发现，有些案件的问责不尽如人意，面对媒体追问，表示追责详情不便提供或者不知情的，多有例子。刘忠林拿到国家赔偿金已近一年，其所期待的追责，目前似无下文。希望张玉环案，在此方面能有所改变，甚至可作示范。

毫无疑问，追责当尽早、当到位、当公开，才有最大价值。此时与其纠结于张玉环到底该得到多少，不如把视角调转一下。

现代快报评论员 戴之深

跟着热词狂奔

奇葩班规

造句:炮制“奇葩班规”，有意思吗？

背景:开学季，江西南昌市洪都中学出现一份“史上最严班规”。班规要求：学生必须无条件接受父母、老师的引导和教育，违反者停课一周，“无论在任何情况下，都不得请假不上课”“我们欣赏带病坚持上课的孩子”“严禁课间谈人生”“班级所有男生不得在操场进行球类运动”“鼓励检举揭发”……

奔客：南京评论人 墨白

很难相信，这些带着几分刻薄、违背人性甚至无厘头的奇葩规定，竟然是准备用来约束中学生的。尽管校方回应称，发现规定过头，已责令整改。但是这份充斥着各种奇葩条款的班规，还是引发舆论质疑。

尽管内容不少，但这份奇葩班规宣扬的一些理念却不复杂。比如无条件接受父母、老师的引导和教育，简单说，就是要孩子听话，服从管理。对此，有网友直言：这是打着个性的旗号禁锢个性。听话、不惹事，确实方便日常管理，这样的学生也

是很多人眼里的“好孩子”“好学生”。只是，现代教育不是为了制造整齐划一的机器零件，而是培养有血有肉、有思想和创造性的人。要求任何情况下都不得请假不上课，更是不可理喻。至于“鼓励检举揭发”“严禁学生课间谈人生”等思维，更是教育观念的走偏。没有对人格、尊严最根本的尊重，素质教育从何谈起？

炮制“奇葩班规”，与现代教育理念格格不入。“奇葩班规”为何会出台，仅仅因为“班主任年轻”？只怕是背后有这样的土壤：一面提倡个性和创造性、倡导因材施教，一面却在扼杀个性、不允许孩子有自己的想法。

不同观点

文明着装是合理要求

看罢昨天现代快报社评版文章《防止诱惑》，笔者不太赞同文中观点。姑且撇开穿着过分暴露有辱风化等大帽子不提，单就校风及大学生素养而言，文明着装是合理要求，也是基本要求，毕竟大学生不是“社会人”。文明着装，并不是要求女大学生对流行时装敬而远之，更不是要求包裹得严严实实，核心是在反对一种媚俗与“过度”。着装崇尚个性与自由主张，但也需坚持底线：无伤大雅。

南京 朱怀国

无锡彩民6元复制票喜中双色球564万多元

福彩专版

9月1日晚，拥有“彩市航母”美誉的中国福利彩票双色球游戏进行第2020084期开奖。当期双色球红球号码为03、07、16、17、23、30，蓝球号码为07。当期红球号码大小比为3:3，三区比为2:2:2；奇偶比为4:2。其中，红球开出一枚重号30；一枚隔码17；一枚斜连号30；一组二连号16、17；两组同尾号03、23、07、17。

头奖15注 花落14地

当期双色球头奖15注，单注奖金为564万多元。这15注一等奖花落14地，北京1注，山西2注，内蒙古1注，辽宁1注，江苏1注，浙江1注，安徽1注，福建1注，山东1注，河南1注，湖北1注，四川1注，云南1注，陕西1注，共15注。

二等奖开出265注，单注金额4万多元。

彩市公告牌

关于开展“超给力”系列即开型彩票游戏派奖活动的公告

为进一步贯彻落实党中央、国务院“六稳”“六保”决策部署，加快即开票发行销售市场复苏，维护福利彩票发行销售队伍和行业市场的稳定，回馈广大彩民对福利彩票一直以来的关心与支持，中国福利彩票发行管理中心决定针对全国联销的“超给力”系列即开型彩票游戏开展派奖活动。现就有关事项公告如下：

一. 派奖时间

派奖活动自2020年9月10日0时起，10月20日17时止(以销售系统实际兑奖时间为限)。

二. 派奖规则

1. 中福彩中心对在活动期内兑取“超



现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

福彩投注站，出票日期是9月1日16时50分16秒。继上期徐州彩民机选5注收获791万多元好运后，连续2期江苏彩民都将大奖收入囊中！初秋的江苏彩市，可谓好运连连，惊喜不停。

当期全国销量为3.4亿多元。计奖后，双色球奖池金额为9.97亿多元，下期彩民朋友将有机会2元中得1000万元。

苏福

彩市公益行

张家港市福彩和你在一起：心有阳光 不惧远方

今年五十三岁的秦某，家住张家港市锦丰镇西界港村。由于妻子没有工作，他就是家里的顶梁柱。不幸的是，秦某去年突发重病，家里一下子失去了经济来源，这让他犯了难。张家港市福彩中心核实秦某的情况后，给他送去五千元福彩公益金。

秦某出院后一直在家休养，目前身体恢复良好，有时候还能帮忙做点家务活。他说，自己身体一向很好，可谁知，2018年4月却突然出现了状况。当时在上班的时候，经常肚子不舒服，频繁上厕所，后来到医院检查，确诊是直肠癌。秦某很快住院，并接受了手术，前前后后共花去10多万元治疗费。同时，秦某的妻子也患病多年，一直无法工作，而他们的儿子大学刚毕业还在实习期，工资收入不高。在秦某生病前，家里的开支都靠他每月五千元左右的工资维持。如今，秦某患病后，根据医生建议，他无法继续从事原先的工作。秦某和妻子都没有了收入，除去每个月的日常开销，还要支付一千多元的药费，生活陷入了困难。秦某从同病房的病友那听说了“福彩和你在一起”公益项目，向张家港市福彩中心递交了申请材料。

张家港市福彩中心审核秦某的材料和实际情况后，和电视台栏目组工作人员一起将五千元公益金交到秦某手中，并鼓励他保持乐观情绪，早日康复。

苏福

给力”系列即开票游戏1万元及以上奖等的购彩者进行派奖，每个奖等的派奖金额等同于相应奖级的设奖金额，具体为：兑取100万元的中奖者，派送100万元固定奖金；兑取80万元的中奖者，派送80万元固定奖金；兑取30万元的中奖者，派送30万元固定奖金；兑取10万元的中奖者，派送10万元固定奖金；兑取1万元的中奖者，派送1万元固定奖金。

2. 若派奖期内派奖奖金派发完毕，派奖活动自然截止；若派奖活动到期后派奖奖金有结余，结余奖金返回一般调节基金；若派奖奖金超支，差额部分从一般调节基金中补齐。

3. 本次派奖活动时间以销售机构销售系统实际兑奖时间为准，相应奖等的即开票中奖者，应在规定时间内及时到销售机构指定的地点兑取中奖奖金并获得派奖奖金，中奖者须按当地税务部门的规定缴纳相应税费。符合条件的中奖者不能在规定时间内兑奖的，视为放弃派奖奖金。

三. 资金来源

本次派奖活动所需费用约15,000万元，从中福彩中心一般调节基金支出。

特此公告。

中国福利彩票发行管理中心

2020年9月1日